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Szerkesztőség:

lisi Márk könyvkereskedése, hová a lap széllé 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adntnak yisssza

Előfizetési díj:
Egész évre S kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér. 
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Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit sora ($(> flllét*.
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Az urak és polgárok a nép 
javáért.

A csongrádi úri kaszinó, polgári 
kör és iparostestület tagjai közt 
nem valami nagy összeköttetés van. 
Mindenik kör a maga embereivel 
érintkezik csak — holott a leg- 
szivélyesebb viszonynak kellene 
köztük létezni. A most megalakult 
műkedvelő és daloskor lel adatai 
közé vette azt is, hogy a művészet 
ápolásával e kasztszerű élet helyett 
a társadalmi összetartozandóságot 
is fejleszteni fogja — amivel haza- 
fiais célt szolgál, mert a nemzeti 
egységnek ez az alapföltétele s ell­
ennek hiánya okozza azt, hogy a 
nemzeti művészet iránt majdnem 
semmi érdeklődést, pártolást nem 
tanúsított a nagy közönség, s egy­
két igen lelkes műpártoló családot 
leszámítva, a társadalom hátat !or­
dított a nemzeti művelődés legsür­
getőbb követeléseinek is.

Szegény felvidéki kis községek­

ben egy-egy társas összejövetel al­
kalmával 2—300 forintot gyűjtöttek 
Vörösmarty szobrára: holott Hód­
mezővásárhely, Szentes, Csongrád 
társadalmi köreiből egy fillért sem 
adakoztak erre a célra.

Elég szomorú dolog bizony — 
de ilyenek is bizonyítják, hogy itt 
nincs a magyar nemzeti eszme iránt 
olyan lángoló szeretet, mint az or­
szág határszéli megyéiben lakó ma­
gyar lakosságnál. Csongrád tár­
sadalma tehát nagy és szép felada­
tot teljesít, midőn arra határozta 
magát, hogy a magyar nemzeti esz­
mét nemcsak szavakkal és áldo­
másokkal, hanem áldozatkész tet­
tekkel is fogja ápolni, fejleszteni.

De amint erre elhatározta magát, 
s a színkör felépítését megszavazta, 
megtette a második lépést is ezen 
az utón. Azt ugyanis, hogy olyan 

I színkört fog építeni, amely a nép 
j művelődését is szolgálhassa; olyant,
| amely olcsó hely áraival a nép gyer- 
i mekci előtt is nyitva legyen. Ez

lesz az első igazi népszínház Magyaror­
szágon, amelynek felépítéséért áldani 
fogják az utódok, az alapítók em­
lékeit.

A nép látni fogja, hogy az általa 
gyűlölt urak, polgárok, iparosok 
nem ellenségei a munkásosztálynak, 
hanem testvérei akarnak lenni — 
mert mindnyájan a magyar nemzet­
család tagjainak tartják magukat.

Ezt jelenti Csongrád város társa­
dalmának ama törekvése, amikor 
népszínházát akar építeni a népnek, 
olyan olcsó helyárakkal, hogy ab­
ban a legszegényebb emberek is 
helyet találhassanak s a legdrágább 
helyek 1 koronánál ne legyenek 
drágábbak.

És hogy milyen szép, áldásos 
dolognak tartja az egész ország ezt 
a nemes, testvéries elhatározást, bi­
zonyítják az ország egyik legkitű­
nőbb, legjelesebb Írójának elismerő 
szavai, amelyekkel e törekvésnek 
sikert kíván — mikor azt irja, a
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Erzsébet királyné költeménye.
Közli: Zelenkáné.

Mint utolsó útra, mindig készen 
És könnyű szívvel várni a halálra :
Egyetlen mód, melvlyel a löldi vészen 
A halandó biztos útját megtalálja.

Mire sovárogsz, habként szerte foszlik,
Mi könnyre méltó, lelkűdből szakad. 
Boldogságot csupán a véletlen oszt itt 
S ha hajszolod, csak délibáb marad. 
Rátörekvésed átkok-átka sújtja,
Amely alól menekvés soha sincs,
De ha lelked kicsinyleni tanulja 
A boldogságot, rád sz akad e kincs.

Legyen nagy éltünk nyoma, vagy parányi 
Ha jő a vég s le kell a sirba szálul,
E földi helyünk hamar másé lett,
Mit is jelent az örök oceánnyi 
Emberiségben egy csöpp emberélet!

Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életből.

40 Irta: Néjiusz.

Botrány a «.Rózsabimbó»-mulatóban.
A fővárosban az évet a lehető legvi­

dámabban szokták eltemetni, valamint az ;

uj esztendőt széles jókedvvel köszönten!. 
Szerte-széjjel mulatságoknak adják oda 
magukat emberek, egyik helyen vidám 
zeneszó mellett kurjongatják cSohse ha­
lunk meg!» és táncolnak kivilág@s-kivi- 
radtig a gondatlan fiatalok, lankadatlan 
kedvvel, mámoros fővel és izzadó arccal. 
Más helyütt bohócestélyeket, álarcos bá­
jakat tartanak. Mindenfelé játszik a zene. 
Mert a főkapitány jóvoltából a záróra 
meg van hosszabbva két órával. Hajnali 
három óráig ki mulathatják magukat, akik­
nek kedvük kerekedik vigadozva átcsep­
penni az ó-esztendőből az újba.

Mindenfelé berúgott, duhaj, féktelen 
alakokat látni az utcákon és ilyenkor ki- 

; vételesen a rendnek őrei nem igen hede- 
1 ritenek a közcsendháboritókra, mert hisz 

egyszer esik esztendőben Szilveszter, hadd 
tombolja ki magát az emberiség, hadd 
igya le magát a sárga földig, akinek tet­
szik, majd másnap ismét átveszi a csendes 
hétköznapiság a birodalmát.

Az éjjeli élet szokatlanul élénk. Ember- 
tömegek bukkannak föl itt is, ott is, be­
járván a temérdek kávéházat, melyek va­
lamennyien tele vannak szórakozni, mu- 

í látni vágyókkal.
Nagy a csődület a «Rózsabimbó»-mu- 

lató előtt. Ezek a künnrekedtek. Mert oda­
benn már ember-ember hátán tolong. Egy 
rajzó méhkas a kávéház. Zsivaj, lárma,

kissé többet ivott emberek rekedt, vad 
kiáltozása, kurjongatás, éneklés hallatszik, 
miközben a zene játszik és szórakoztatja 
az előadást türelmetlenül váró közönséget.

A legváltozatosabb képet nyújtja a néző­
tér. Egy asztalnál egy csomó fiatal ember 
logyasztgatja az árpalét, mintegy húsz 
üveget sorakoztatnak egymás mellé és 
kopott és újabb viccekkel tartják egymást, 
természetesen trágárabbnál-trágárabb, dur- 
vábbnál-durvább dolgokat mesélgetvén el.

Másutt valami mészáros legény ül szo­
balány kedvesével, aki mindenképpen az 

; intelligens hölgyet akarná mutatni, pózol 
nagyban s nem igen figyel oda lovagja 
beszédére, szemeit egyre jártatja a publi­
kum sorain, megtudni óhajtván vájjon 
valamennyien őt nézik-e ? — Odébb né­
hány fiatalabb házaspár vidám társalgást 

; folytat, különösen az asszonyok égnek 
már a vágytól élvezni a még sohasem 
látott előadást.

Ismerősre is bukkanhatunk itt. Egy 
asztalnál Fejes István borozgat néhány 
iparos legénynyel. Ugyancsak ihatott már, 
mert igen hangosan beszél, föl-fölugrik, 
meg újra leül, ide-oda szaladgál, majd 
visszatér. A bor végezte benne munkáját. 
Fölvihette Isten a dolgát, ha a «Rózsa- 
bimbódban a borsos áru bort fogyaszt­
hatja. Egészen hozzászokott a nagyúri 
élethez, munka után nem igen nézett és

ÄSSl«iWtstmW, léimnek links tajaiiiá!, úgymint It iron-

turns, awem o. »im», lararatel Influenza tói
Fim li az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpotet és megszünteti az éjjeli 
izzadást — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve- 
gcnkint 4. kor.-éit kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva :

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc)._________
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műkedvelő és daloskor művezető 
igazgatójához :

A kívánt engedelmet a «Kará­
csonyi álom» előadására igen szí­
vesen, sőt örömest megadom és 
az e/só igazi népszínháznak nagy (!) si­
kert kívánok.

Eger, 1903. november 15.
Tisztelő hived 

Gárdonyi Géza.
*

Azért tehát Csongrád város kö­
zönsége biztos, jó úton halad, mert 
az egyenesség testvéri szeretet útját 
követi.

A régi gyülölség sötét útjain 
pusztulásnak indult, világcsufja lett 
— ellenben ezen az utón haladva 
felfog virágzani, felemeli a népet 
magához es egyesült erővel gyor­
san fog emelkedni.

A községi közgyűlésből.
Érdekes közgyűlése volt a f. hó 20-án 

d. e. 9 órakor Csongrád községi képvi­
selőtestületének azért, mert egy oly ügyet 
intéztek el, mely évek hosszas során át | 
valóságos tengeri kígyója volt közügyeink­
nek. Éppen azért elismeréssel kell adóz­
nunk Sóhlya Gyula főjegyző urnák, ki 
közmegelégedéssel oldotta meg ezt a kér­
dést.

Tudjuk azt, hogy Csongrád község 
képviselőtestülete folytán harcban ált a 
Csongrád sövényházi ármentesitő társulat­
tal az úgynevezett likvidációnális és régi 
töltések befektetéséért járó összegért.

A társulat 209 ezer forintot ajánlott tel, 
mint kártérítési összeget és azért azonban 
még az oda nem ítélt 5000 irtot és 90 I 
hold földet kért, mely értékeknek a lero­
vása után tényleg csak 170.000 frtot ka­
pott noha az ártéri birtokosság, melyből 
81 ezer forint a községet illette volna.

Szvoboda Ferenc azonban ennél sokkal 
többet, majdnem háromszor annyit köve­
tel és állítja, hogy az általa követelt ösz- 
szeget per utján is megnyeri a község és 
az ártéri birtokosok részére.

Most azután Sóhlya Gyula indítványá­
hoz képest egyhangúlag úgy határozott a 
képviselőtestület miszerint beleegyez abba, 
hogy Szvoboda Ferenc pert indítson a társu-

pénze volt mindenkor, mert felesége tar­
totta vele.

Mindig adott neki és sohasem utasította 
vissza, ha minden nap is föllátogatott 
hozzá.

Ur lett Fejes Istvánból. Ivottt nagyokat 
és hatalmasokat és hatalmasokat. Fizetett 
boldognak-boldogtalannak, mert hiszen 
futotta. Ő nem igen kutatta, hogy hon­
nan telik feleségétől az a sok pénz, fő, 
hogy kapott, ha kért, a többi ránézve tel­
jesen közömbös volt.

Már a hatodik üveg bornál tartottak, 
szemei tüzeltek, arca neki veresedett, -- 
nyelve egyre mozgott és nyugtalankodott 
a helyén.

Egy másik ösmerősre is akadhatunk az 
embersokaságban. Kisebb asztal mellett 
meghúzódott két fiatal ember, kik szintén 
a legjobb hangulatban voltak. Előttük egy 
üveg pezsgő. Az egyik azért néha-néha 
nekiszomorodott és kifakadt:

— Hajh, cudar egy világ ez ! Miért is 
szerelmes az ember, minek is van szive 
az embernek I

— Sohse busulj azon, barátom, — 
nyugtatta a másik, — inkább igyál. Szer­
vusz 1

Kocintottak. Fölhajtották a pohár tar­
talmat.

(Folyt, küv.)

lat ellen és abban az esetben ha az általa 
igényelt összeget megnyeri, abból 10°/o-ot 
át enged azon esetben pedig, ha a bíró­
ság csak a társulat által már megajánlott 
összeget Ítéli meg, csak a készkiadasait 
téríti meg Szvoboda Ferenc urnák.

I-ső tárgy volt dr. Csathó Zsigmond 
főispán ur átirata, melyben arról értesíti a 
képviselőtestületet, hogy a kormány a 
dohánybeváltó hivatalt szemben a felü­
gyelőség véleményével nem szünteti meg.

A közgyűlés tudomásul veszi az átiratot 
egyszersmind a főispán ur ő méltóságának 
köszönetét szavaz ez ügyben kifejtett tá­
mogatásáért.

Scossa Dezső kir. tanfelügyelő értesíti 
a községi közgyűlést, hogy hivatalát át­
vette és kéri a község támogatását.

A kir. tanfelügyelő értesítését örömmel 
veszi tudomásul a képviselőtestület.

Nyiki Ignác kórházi gondnok fizetés­
felemelés miatt beadott kérvényét a kép­
viselőtestület egyhangúlag mellőzi.

Tan Mihály elbocsájtott hidmester fel- 
lebezését elutasítja a közgyűlés.

L. Tóth István községi képviselő írásos 
indítványt adott, hogy néh. dr. Réti János 
volt megyei főorvos arcképét tekintettel 
a boldogultnak a közegészség szolgálatában 
eltöltött 50 éves önzetlen működését egy 
fővárosi festőművész által örökítesse meg 
a képviselőtestület.

Sóhlya Gyula főjegyző az indítványt 
magáévá teszi.

Éder János szerint dr. Réti János nem 
csak a közegészségügyet szolgálta önzet­
lenül, hanem a gyümölcs nemesítés ter­
jesztésében is elévülhetlen érdemei van­
nak, hozzájárul az indítványhoz, de kéri 
a községi közgyűlést, hogy az arcképet 
Vannay Ferenc helybeli rajztanár által 
festesse meg, ki már több ízben bebizo­
nyította képességét.

L. Tóth István hozzá szóllása után 
Sóhlya Gyula főjegyző Eder János indít­
ványát pártolja és azt a községi közgyűlés 
egyhangúlag el is fogadja.

Kákái István az általa haszonbérelt 
Szarka sziget haszonbér összegét kéri le­
szállitatni, amennyiben az ott folyó tisza- 
szabályozási munkálatok miatt annak hasz­
nát nem vehette.

A községi közgyűlés a haszonbéri ösz- 
szeg felét elengedte.

Lilicnthál Tiilöp gyümölcs kereskedő 
ügynök a gyümölcs és szőllőlciviteli üz­
let forgalomba való tartásához 690 korona 
kölcsön megszavazását kéri.

A községi közgyűlés egyhangúlag clos­
ure ri Lilienthál érdemeit a gyümölcs és 
sző llő kivitel előmozdítása körül, de »meny­
nyiben a községnek ilyen alapra semmi­
nemű összeg rendelkezésre nem áll azt ily 
módon el nem intézheti, hanem elfogadja 
Sóhlya Gyula főjegyző azon ajánlatát, 
hogy az illetőnek árvatári kölcsönt fog 
kieszközölni.

Ordódi-féle szabadalmazott szövő és 
ágy alj anyag előállítási vállalat megke­
resésére kimondja a közgyűlés, hogy ha az 
létesül a gyár részére ingyen telket ad 
és azt támogatni fogja.

A «Délvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület» közgyűlésére Sóhlya Gyula 
főjegyzőt küldik ki.

A F. M. K. E. részére 25 frt segélyt 
utalványoz a közgyűlés.

Az áll. polg. fiú iskola igazgatóságának 
megkeresésére elhatározza a képviselő- 
testület, hogy az iskola folyosóját beüve- 
gezteti.

A nagy réten létesített iskola helyiségére 
és tanítói lakra SzendrŐi Lászlóval és Deák 
Lajossal a szerződést 3 évre megkötik.

A közgyűlés elején Ötvös János köz­
ségi képviselő a vásártéri itató ügyében 
interpellál.

Eder János még a most szervezett 
számtiszti állásnál a folyamodók minősí­
tése és a szőllőközötti utak mielőbbi ren­
dezése ügyében tett kérdést az elöljáró­
sághoz.

Sóhlya Gyula válasszál az interpellálok 
tudomásul vették.

A járási főszolgabíró utasította a köz­
ségi elöljáróságot, hogy a lapát-utcát^szél- 
lesitse ki.

A képviselőtestület amennyiben az utca 
kiszélesítése k. b. 10.000 koronába kerülne, 
de különben utca szélesítéshez kisajátítási 
joga a községnek nincs, a főszolgabiróság 
ezen határozatát a vármegyéhez meg- 
felebbezi.

ÚJDONSÁGOK.
— Erzsébet ünnepély. A polgári állami 

leányiskola tantestülete f. hó 19-én is 
megtartotta a szokásos Erzsébet ünnepélyt, 
dicső emlékű s felejthetetlen királynénk 
emlékezetére. Ez alkalommal Sövényházy 
Antal igazgató úr igen szépen kidolgozott 
ünnepi beszédet tartott, amelyben reme­
kül tudta érvényesíteni kiváló szónoki 
képességét. A növendékek szavalata és 
karéneke is meglepte a díszes és nagy 
hallgató közönséget, s azzal a tudattal tá­
vozott el mindenki a jólsikerült ünnepély-, 
ről, hogy a hazafias tanári testület felada­
tának magaslatán áll.

— Egy derék gyártulajdonos. Már csak­
ugyan felfog virágozni a csongrádi mű­
kedvelő és daloskor, amely magába egye­
síti a társadalom minden osztályának tag­
jait testvéries szeretettel; mert nan-nap 
mellett újabb jelét tapasztalja a közönség 
rokonszenvének. így a legutóbb a kaszinó 
választmánya teljesen díjtalanul átengedte 
előadások tartására a termeket, hanem 
egy külön szobát a próbákra, értekezletek 
tartására is a kör rendelkezésére bocsátott. 
Most meg arról értesülünk, hogy Herke 
Ferenc gőzmalom- és gőzfürészgyártulaj- 
donos a kör részére egy összerakható 
színpad megszerzéséhez hozzásegítette a 
kört, amennyiben annak teljes elkészítését 
megígérte, oly feltétellel, hogy a kör 
majd akkor fizeti meg, mikor módjában 
lesz: mert társadalmat érdeklő ilyen ne­
mes törekvést ő is pártolni óhajt. A kör 
tagjai nagy örömmel vették tudomásul a 
derék gyártulajdonos humánus nyilatko­
zatát — s most legalább lesz egy szép, 
nagy és könnyen szét szedhető s felállít­
ható színpadjuk, addig is — amig elkészül 
majd a színház, amely, ha Így felkarolja 
a közönség az ügyet, hamarabb megvaló­
sulhat. mintsem képzelnők.

— Hangverseny. F. hó 28-dik jnapján 
fogja tartani a Műkedvelő Daloskor első 
hangversenyét az itt közölt programm 
szerint. Hymnus, Teljes zenekar kísérete 
mellett énekli a Műkedvelő 
és daloskor, 2. Prolog : Tartja Sövényházi 
Antal ur, 3. Magyar ábránd, irta Állaga 
Géza, cimbalmon előadja Mészáros Anuska 
k. a., 4. Felolvasás, tartja Porupszky Jó­
zsef pápai kamarás, plébános ur, 5. Tré­
fás magán jelenet (Férjhez menjek ? Irta 
Hosvay Hugó) előadja Kökényesdi Papp 
Margit (Csanytelek ; 6. Magyar szerenád, 
irta Doppler Károly, Pesti Tihamér ur 
zongora kísérete mellett énekli Haubner 
Károly ur (Kis-Kun-Félegyháza); 7. A 
tárogató irta Harsányi Kálmán, szavalja 
* * * 8. Vén cigány, melodráma, Dr.
Hollósy István ur zongora kísérete mel­
lett előadja Kökényesdi Papp Etelka k. a. 
(Csanytelek); 9. Vig monológ, előadja 
Rásonyi Papp Miklós ur; 10. Dal egyve­
leg, előadja a műkedvelő és daloskor^ 
A hangverseny iránt nagy az érdeklődés, 
s Szegedről, Félegyházáról és Szentesről 
is többen megígérték, hogy megjelennek 
a bemutató előadáson.

— Vadászatok. A csongrádi vadásztársu- 
latnak a m. szombaton a márnái rétben 
tartott körvadászatán 115 drb. nyúl és 20 
drb. fogoly esett teritékre. A f. hó 28-án 
pedig a nagyréten szándékoznak vadásza­
tot rendezni és valószínű, hogy ott 250—300 
drb nyulat lőnek. Erre a vadászatra több 
előkelő vendéget hívnak meg.

— Bertalan Lajos emlék leleplezése. Sze­
geden, á Tisza-Maros szögén, szemközt a 
felsővárosi rakodóparttal, a legmagyárabb 
folyó partján, hónapok előtt egy kőobe- 
liszket állítottak fel. Ezt az obeliszket f.

------ —
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hó 15-én, vasárnap egy illusztris társaság, 
javarészt műszaki emberek, emlékké avat­
ták fel és az emlékezetet hirdető igék el­
hangzása közben, fölekesitettek a baiatsag 
és a munka tiszteletének koszorúival. Az 
obeliszk néhai Bertalan Lajos miniszteri 
osztálytanácsos emlékét hirdeti. A Berta­
lan emlék vasárnapi felavató ünnepélyén 
részt vett a Tisza mentének csaknem min­
den y«szabályozással foglalkozó mérnöke 
és a vizszabályozó társulatok is, melyek 
közül a körös-tisza-marosi ármentesitő tár­
sulatot a kegyeletes szép ünnepen Fekete 
Márton kir. tanácsos tő igazgató és Káló 
Gyula főmérnök képviselték. Az ünnep­
ség az emlékoszlopnál vasárnap déli 12 
órakor kezdődött és sorrendje a követ­
kező volt: Ünnepi beszéd, tartotta Miklós 
Ödön. Az emlékmű keletkezésének törté­
nete, előadta Rcök Iván. Ezután a felső­
torontáli ármentesitő társulat elnöke, Zom- 
bori Rónay Jenő átvette az emlékművet. 
Szeged város nevében Tóth Pál dr. fő­
jegyző mondott ünnepi beszédet. Termé­
szetes, hogy az ünnepség a [halmakor szá­
mos feliratos szalagé koszorúval díszítették 
fel, az elhunytra kegyeletes _ szeretettel 
emlékező pályatársak és jóbarátok az ér­
demes férfiú emlékoszlopát.

— A gyermekek legjobb erősítő-és táp­
szeréül a Zoltán-féle csukamájolaj ajánl­
ható, mert könnyen emészthető, tápereje 
vagy, rossz szaga és ize nincs, miért fel­
nőttek, valamint gyermekek szívesen ve­
szik be. Üvegenként 2 koronáért kapható
a gyógyszertárakban.

— Pályázatok a megyében. Hergióz Ist­
ván dr., a tiszáninneni járás főszolgabírója 
a járás több községben üresegésben levő 
hivatali állásokról hirdet most pályázatot 
a vármegye hivatalos lapjában. Neveze­
tesen üresedésben van Horgoson az 1000 
korona évi fizetéssel és 60 korona úti 
átalánynyal javadalmazott adónyilvántar­
tói állás, melyre csak jegyzői oklevéllel 
bírói egyén pályázhat. A pályázás határ­
ideje, december 15-ike. Üresedésben van 
Algyő községben a 800 korona évi fize­
téssel javadalmazott segédjegyzői állás, 
melynek elnyeréséért csak a középiskola 
6-ik osztályát sikeresen végzett egyenek 
pályázhatunk. Pályázati határidő f. hó 19.
És üresedésben van 800 korona fizetéssel 
300 korona lakbérrel és a szabályrende- 
letileg megállapított hússzemledijak élve­
zetével egybekötött állatorvosi állás Hor­
goson, amelyre csak okleveles állatoi vo- 
sok pályázhatnak, pályázati határidő dec. 
15-ike. Mindezen állásokra nézve a pályá­
zati kérvények, a fent jelzett határidőkre, 
a nevezett főszolgabíróhoz, Kiskundorozs- 
mára címzetten és kellően felszerelve kül­
dendők be.

_ A Lifka-féle tárlat holnap záródik
be és igy akinek csak némi érzéke van 
a szép iránt, keresse azt a mai napon fel, . 
mert kár volna ezt a jó alkalmat elmu- 
lasztani.

_ A vasárnap. Azok az összejövetelek,
amelyekre Sinko Imre II. biró felhívá­
sára oly rengeteg nagy számmal gyüle­
keztek egybe a gazda- és munkásközön­
ség — úgy látszik, hogy megnyerték a 
nép hajlandóságát, s egyre többen és töb­
ben fordulnak lapunkhoz azzal, hogy foly­
tassuk a megkezdett munkát. Hát ne gon­
dolja senki, hogy pihentünk, vagy abba 
hagynék. Nem, sőt inkább a mozgalom 
kiterjesztéséről értesíthetjük olvasóinkat, 
amennyiben az országos gazdaszövetség­
gel is érintkezésbe léptünk, ahonnét azt 
az ígéretet kaptuk, hogy országos hírű 
szakemberek felolvasásaival fogják támo­
gatni ezt a törekvést. Végül a következő 
szavakkal buzdítja az Oiszagos Magyar 
Gazda Szövetség a csongrádi jó közönsé­
get. «Méltóztassék folytatni az értekezlet 
és felolvasások tartusát. Igaz eszmék hozzá­
férkőznek a nép szivéhez! Minden a nép 
lelkében elvetett jó mag könnyen csírá­
zik és életerőssé nöyekedhetik rövid idő 
alatt. Embertársaink ügyének során tőlünk 
telhetőleg javítani szent kötelességünk. Fel 
tehát a munkára 1 Hazafias üdvözlettel.

Magyar Gir\das^övetseg:i> A legközelebbi j 
vasárnap tehát november 29-én délután 
3 órakor folytatni fogjuk az értekezlete­
ket, illetye felolvasásokat, amelyekkel kap­
csolatosan Újhelyi Nándor kir. tanácsos 
úr — mint értesülünk, az értelmiséget 
óhajtja tervszerű működésre megnyerni a 
házi ipar pártolás eszméjének, mint azt 
dr. Magara főispán tette Beregszászon.

— Rendőri hírek. A múlt héten Neusch- 
wender Lajos vendéglőjében kakaduimat 
tartottak. Magyar Mihály kiszolgáló pincér- 
kinézett az utcára és ott a sötétben valaki 
bicskával hátba szúrta. Mivel korom sötét 
volt a tettest még csak nyomozni sem le­
hetett. Magyar Mihály, sebit az orvos be­
várta. — Tóth István kiskőrösi illetőségű 
gyepmester segéd a rétből szalmát hozott, 
azonban ittas volt a kocsival lefordult és 
karjában a csont megrepedt. — Józsa 
Franci 69 éves öreg kuldus asszonyt a 
Neuschwenderné! tartott lakadalom alkal­
mával a f. hó 17-én a szeszből többet vett 
magához, mint amennyit öregsége követ­
keztében elbírt volna, kiment az udvarra, 
a kövezeten eldőlt és másnap reggel halva 
találták. Az egészben az a csodálatos, hogy 
az esetet a rendőrségnek csak 18-án este 
jelentették be.

— Drága a disznóhus. Már régen nem 
volt olyan magas ára a disznóhusnak, 
mint most. Ennek oka az, hogy a kecs­
keméti disznó kupecok a disznókat össze­
szedik, sőt azt lehet mondani elkapkod­
ják. llát azt nem is kifogásoljuk, hogy a 
jó Kecskemétiek kapva-kapnak a cson­
grádi sertéseken, mert igy a hizlalók nem 
vesztenek a hizlaláson, csak azt nem tart­
juk helyesnek, hogy p. u. ^ kecskeméti ; 
disznókereskedő névszerint: Csabai János j 
hónapokon keresztül itt lakik, innen vá­
sárol, tehát a hasznot innen huzza, a 
község közterheinek viseléséhez még hozzá 
nem járul. Ajánljuk tehát ezt a körülményt 
a t. elöljáróság figyelmébe.

Itt először! Újdonság! Itt először!
Ma utolsó nap látható a

Lifka-Iéle világhírű 
múzeum es panoptikum

Csongrádon. a Szentháromság-téren.

V j

Felelős szerkesztő : Éílor János. 
Társ-szerkesztő: Holló -cVtloll. 

Kiadólaptulajdonos: 3X«ti*lc.

(tetmgfratd \ár*m

egyik legélénkebb helyén, a Fő-téren fekvő 
«Otthon szálloda» mely egy n tgy díszte­
remből, kávéházhely iség bői, étteremből, 
öt szobából, konyha, éléskamra, istálló 
és kocsiszínből, ugvssintén egy üzletnek 
alkalmas, ezidőszerint is annak használt 
helyiségből áll, 1904. évi május hó 1-től 
három esetleg hat évre előnyös feltételek 
mellett bérbe adandó. Értekezhetni Boér 
== Jakab csongrádi lakossal. =====

I. csoport: Bárki megtekintheti nem 
idő különbség nélkül. Tartalmazza a min­
tázás macshenica mesterműveit életnagv - 
ságú történelmi és mithológiai viaszalakok­
ban elegáns és értékes kiállítással, amint* 
azok itt még soha bemutatva nem lettek. 
I. Sándor szerb király és 1 h'aga királyné. 
XIII. Leó pápa.

II. csoport: Csakis 18 éven felüliek te­
kinthetik meg, minden pénteken kizárólag a 
nők részére tartatik fenn. A tárlat első része 
azonban bárki által mindenkor megtekint­
hető. Tartalmazza az anatómiai práparátu- 
mokat elismert művészies kivitelben. 
Nyitva naponta cL e. 9 órától este 9-ig.

Belépti dij személyenként 30 fillér. 10 
éven alóli gyermekek és katonák oimes­
tertől lefelé 20 fillér.

Maláta liltrín a ,etú°bb « legegészségesebb 
mululuUMII üdítő ital, kellemes izu es za-

matú. Egy palack 2 kor. 30 fi

5-3
Maláta Va'ooníi kivil° gyomorerősitő. turisták-
mdltild'KíiÓu! U nak és vadászoknak kedvenc

és nélkülözhetetlen itala. Egy palack 2 kor. 
30 till. ............. ,

^ Maláta* S
1 kor., —.95 till.

EH Maláta mim t!szla iamaikai rummal van ké- mdlflUVI UIU szitve, teához a legjobb rum. Egy 
N palack 2.30, 2.10, 1.80 kor.

se Maláta-cakes SldF’-.tfTf’S
ajánlják. Nagy doboz 2.— kor., kis doboz 50 f. 

Fenti készítmények mind tiszta malátából készül­
nek, kitűnő minőségűek, élvezetük kellemes és_ ha­
lasban fölülmúlnak minden ily nemű gyártmányt. 
Kapható csakis eredeti csomogotásban Csongvá- 
don a Csongrádi Fogyasztási és Értéke­
it ito szövetkezetben.

A szénkénegezési idényre!
Legpotosabban adagoló, legegyszerüb szerkezetű és

legtartósabb

szénkéiiegfecskeudö az
„E U 1 S Z 16 t S É U"

Kosinszky Viktor igazgató szabadalmazott szénkenegfecskendóje.
Kizárólagos gyártása és eladása:

SoliottoliL Ernő
cégnél

Budapesten, Andvássy-út 2.
A szénkénegfecskeiulök ellenőrzésére szolgáló mérőhenger 
ugyanitt kapható. —- Bő ismertető leírást es utasítást a 
gyéritő eljáráshoz ingyen és bértmentve küldöm meg.

' ' • ' »V « JT: >
f, ,. >•'< V, ':4 - *... ...
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Csongrád vármegye
földmivelési és közigazgatási fali térképe 
a m. kir. államnyomdában elkészült. Arany 
1: 144.000. Ezen hétszinnvomású térkép 
tartalmazza a megyének igazságügyi, köz- 
igazgatási felosztását, a közlekedési adato­
kat az 1900. évi népszámlálás alapján stb. 
Ára I korona, vászonra vonya összehajtva 
védboritékban 2 korona, lécekkel 4 korona. 
Megrendelhető Toldi Lajos könyvkeieskedo 
főbizományosnál. Budapest, II., Pő-utca 2. sz.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izú

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői o k i r a t, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hurut és el-
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 filíér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

Óh jaj !

f

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger in ellj) ászt illái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek.

Doboza I korona és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
N Á D 0 R“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-kőrút 17.

Éljen !

V
Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított!

3740 COÍVSÍUlMti:!ElrfUGfl'U:

FOLTOS

&r' .vj tv .s

lót vs's}£■ yI;i1111y í. y <>-
Ml <> 1* fll.i < í 35 1 US «1 íüt t - 
viai v 1 yfi’ést, {fj-omor- 
y‘ 1! “■ <-MVi>• Vt, emÚSK- 
tcsi y.ii>m-oIíiit, í'öíit- 

stb. megszüntet azonnal a 
világhírű valódi

B S Á B Y-ff é I e
MÁRIACELLl BYOHBRCSEPPEL
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat ! Kis 
üveg használati utasítással ííilói% nagy

üveg l*-öLO korona. 
Gyógyszertára 1í imm 3cuplis$tó.

Főraktár: BRÁDY G. gyógyertára 
a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Speciaibrosehiir.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4.50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére :

TÖRÖK JÓZSEF

:>V
VÉDJEC-Y.

~“-.v *

V. w

Egészséget a betegnek, erőt i\ gyengének!
Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 

Pakrácon megszabadít a betegségtől kitünően ható szerei által.

A Juiiá-ft Pakráci cseppek
féli rátái cseppek S»S SÄftSTJrx Jurisics-féls
Ooirnáni noonnoi ifgbiztosabban gyó-ryitiák a gyomorbajt és szekrekedest, gyomorgör- 
r flíl Uül uuUPPun estit, rendetlen székiiriilést, étvágytalanságot, aranyeres bántálmakat 
és ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbiiffőgést, sápkórt. szédülést és mindenfajú 
ovomorkatarúst, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztató külsőleg ’s, nevezetesen daga- 

csi sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert almi semmiféle szer nem 
I '-Inina f-íín Öril/nnni nanr-nnk már rövid használat után nemcsak enyhítést, Jürl5!CS-Iöl6 rdXPaOl CS6pp0t( de gyógyulást hozott. Ezt számtalan hála-

nalos, eg esi
használt 
ott a

nyilatkozat minden országból bizonyltja. 
A Jurics-féle X^skraoi

24 »
Köhögés

gyógyszertára Budapest, 
Király-utcza 12 szám.

megrendelhetők közvetlenul
JURISICS PÉTER ggógyszerésztől PáKRÁCOíI 402. sz.

Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel:
12 üveg kor. 5.-- 36 üveg kor. 12.40 Minden 12 üveg után ogy üveg 

> 8.60,48 »' > 16.—j Pakráci cseppek ráadásul ingyen,
tü döf áj ás. torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, oldalnyi lás 

influenza és hurut ellen felülmúlhatatlan szer

1 Jurisics-íéle Szlavóniai növénynedv.
2 üveg kor. 3.40, 4 üveg kor. 5.80, 6 üveg kor. 8.20.

mum » Bt is A. „Felni Fur ÄÄ •
2 üveg kor. 4.20, 4 üveg kor. 7.—, 6 üveg kor. 10—

Szlavóniai növénynedvből és -rfebri hugoa-ból két üvegnél ne­
vesebbet nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg 
Ví«<-i crsepxx't ingyen kapunk.
Jelszavam : Egészségül a betegnek, erűt a gyengének.

l-'őraktár Budapesten :

Török József gyógyiárában Király-utca 12.
Vidmarics Péter magyarázza a 

Pakráci cseppek csodaszerü hatását.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

8HHÜ TtfffiSSIi

Grázizzófény Részvényttirsasag
Welsbachi dr. Auer Károly szabadalma = 

Budapesten, VI., Váci-kunit 3. szám.
Á társaság gyártmányai:

■r~A6Í
- zttf.v:« *0 d

IS

'-dís,.

Szőlöltigjasi
Ült<‘SiSÍÍnlí lllilKleil húz niolt«‘ és 

kertieinkbenföbl-éssliomolctiilsi cm.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

kúszó természetű) mert nagyobb ré,ze h.i megnő is, 
termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas lajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskatily és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épü­
leteknek, kerteknek, keiitéseknek stb. a legrem-Kebb 
disze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is vllogl.lna 
az egyébre használható részekből, hz a legháladnto-abr 
gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajoknak ismertetésére vonatkozó, színes .ény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen vs be, men; re 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlap m tuduja. 
Cím*. 4lrin(dli*líi <’!>,<> s- f >. o 11 i t , ;, 11 >'■ 

t<‘l«*l> Nujf.vKú}í>''l' u. p. Szv’aelyltid.

Auer-féle szesz- (spiritusz) lámpák.
Auer-íéle szab. izzóteslek és Auer- 
lámpák gázvilágitáshoz.

Gáz-, villany- és szesz (spiritusz) csillá­
rok, falikarok, utcai lámpák, egyszerű 
és díszes kivitelben.

Spiritusz főző-, fütő- és vizhevitő ké­
szülékek.

A

A

szesz-világitás berendezése igen cél­
szerű oly helységekben, hol sem gáz, 
sem villany nem áll rendelkezésre.
társaság elvállalja nagyobb épületek, 
kastélyok, vendéglők, pályaudvarok 
és fürdőhelyek szeszvilágitási berende­
zését.
szeszvilágitás berendezésénél a meg-

1,. vo

ynmnskotaifum. -imM'immmíwmaiiitimaBtsmm

petróleumlámpák fémtartályai, 
átalakítási költségekkel, lég­

it agyobbrészt lelhasználhalók.
esek ély

Árjegyzék, esetíeg költségvetés kívánatra ingyen és bérmentve.
Áatvaiüiviv.aoa,' gear .ít*jLa«woiJEnKaa«3ti6aiflSJBt>íí*ia*iSM82J*V**M**®*B******®

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.


